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Θερμή αγκαλιά 
για τον Εβερτ 
στην Πόλη

Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ ΙΝ Ο Υ Π Ο Λ Η  
της απεσταλμένης μας 
Μ ΑΡΙΑΣ Ν Ε Ο Φ Ω Τ ΙΣ Τ Ο Υ

Αμ ο ι β α ί α  φ ι λ ί α  και συ-
νεργασία που είναι δυνα
τόν να πάρει πολιτικές 

προεκτάσεις γενικότερου εν
διαφέροντος δήλωσαν χτες οι 
δήμαρχοι Αθηναίων και Κων
σταντινούπολης Μιλτιάδης Ε- 
βερτ και Μπεντρεντίν Νταλάν.

Ενδεικτικές ήταν π επίσκεψη 
του Εβερτ στο Βόσπορο και η επί
σκεψη Νταλάν στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο. Ηταν η πρώτη φορά 
μέσα σε 30 χρόνια που δήμαρχος 
της Κωνσταντινούπολης και γενικά, 
Τούρκος δήμαρχος επισκέπτεται 
τον «ιερό χώρο της χριστιανοσύ
νης» όπως είπε ο κ. Νταλάν.

Περίεργες
Στον κ. Εβερτ που έφτασε στην 

Πόλη χτες το πρωί, επικεφαλής δη
μοτικής αντιπροσωπείας, οι Τούρ
κοι επιφύλαξαν θερμή υποδοχή. 
Στο δημαρχείο τον προσφώνησε ο 
συνάδελφός του, κ. Νταλάν, ο ο
ποίος τόνισε ότι το «ποθητό» είναι 
να δημιουργηθούν άριστες σχέσεις 
ανάμεσα στην Αθήνα και την Κων
σταντινούπολη.

Πρόσθεσε άτι οι προηγούμενες

προσπάθειές του για την ανάπτυξη 
φιλίας (επί δημαρχίας Μπέη) δεν 
τελεσφόρησαν και ότι η τωρινή 
συνάντησή του με τον κ. Εβερτ 
πραγματοποιήθηκε ύστερα απά πε
ρίεργες διαδικασίες - επιστολή 
πρόσκλησή του ο κ. Εβερτ δεν την 
έλαβε. Και ακόμη ότι τέτοιες επι
σκέψεις για να γίνουν χρειάζονται 
πολιτικό θάρρος το οποίο διαθέτει 
ο κ. Εβερτ.

Ακόμη ότι η επίσκεψη του κ. Ε
βερτ αποκτά βαθύτερο περιεχόμε
νο ύστερα από τη συνάντηση του 
Ελληνα και του Τούρκου Πρωθυ
πουργού στο Νταβάς

Δύο τρόποι

Ο Εβερτ 
με έναν 
μικρό 
Τούρκο 
αγκαλιά 
και τον 
Πολίτη 
δήμαρχο 
δεξιά, στο 
αεροδρό
μιο της 
Κωνσταν-
τινουπο-
ληςχτες

Στην αντιφώνησή του ο κ. Εβερτ 
eine ότι: «Δυστυχώς αργήσαμε και 
από το 1974 συσσωρεύτηκαν 
προβλήματα τα οποία όμως με 
θάρρος, σωφροσύνη και ρεαλισμό 
μπορούν να λυθούν. Αλλωστε, αυ
τή την έννοια έχει και το ταξίδι μου 
στην Κωνσταντινούπολη. Ομως 
παρ’ ότι αργά οι όύο πλευρές εκ
δηλώνουν θέληση για τη διευθέτη
ση των διαφορών τους. «Ο πόλε
μος είναι παραλογισμός. Λογική εί
ναι η ειρήνη. Φίλε, εσύ κΓ εγώ 
γνωρίζουμε ότι το 5,5 - 6% του 
προϋπολογισμού των χωρών μας 
σπαταλάται σε εξοπλισμούς. Οταν 
το αντίστοιχο ποσοστό σε άλλες 
χώρες είναι 2 - 3%. φαντάζεσαι 
λοιπόν πόσο δύσκολη μπορεί να εί
ναι έτσι σε μας η ανάπτυξη».

«Ανήκουμε σε κρίσιμο γεωπολι
τικό σταυροδρόμι», είπε, «όπου 
συναντάται η Ευρώπη, η Ανατολή 
και ο Τρίτος Κόσμος. Αλλά ανήκου
με στη Δύση και στην ίδια συμμα- 
χία. Επομένως, οφείλουμε να συ
νειδητοποιήσουμε ότι πιο πολλά εί
ναι αυτά που μας ενώνουν παρά 
αυτά που μας χωρίζουν. Για την ε
πίλυση των διαφορών μας δύο 
τρόποι υπάρχουν: α) ο διάλογος β) 
η προσφυγή σε κάποιο διαιτητή!

Τόσο ο κ. Εβερτ όσο ο νομάρ
χης και ο δήμαρχος συμφώνησαν 
ότι ο καλύτερος τρόπος διευθέτη
σης των ζητημάτων είναι ο διάλο
γος μεταξύ των δύο χωρών. Ετσι 
μόνο η περιοχή αυτή του κόσμου, 
από χώρος ανάφλεξης θα γίνει 
χώρος φιλίας. Ο κ. Εβερτ μάλιστα

υπογράμμισε ότι τους πολέμους 
δεν τους θέλουν οι λαοί. Οι πολιτι
κοί «τα κάνουν θάλασσα».

Ανάλογο κλίμα επικράτησε και 
στο Πατριαρχείο. «Η Εκκλησία για 
μας συμβολίζει την ειρήνη» είπε ο 
κ. Εβερτ. «Σεβόμαστε τις άλλες 
θρησκείες» είπε ο κ. Νταλάν και 
πληροφόρησε ότι πρόσφατα το δη
μοτικό συμβούλιο Κωνσταντινού
πολης εξέδωσε απόφαση που προ
βλέπει αυστηρές κυρώσεις σε ό
λους όσοι προσβάλλουν θρησκείες 
ξένες προς τον Ισλαμισμό.

Την ατμόσφαιρα ζέστανε ακόμη 
πιο πολύ ο Πατριάρχης κ. Δημή- 
τριος. Είπε ότι ο δήμαρχος κ. Ντα
λάν φέρεται φιλικά στο Οικουμενι
κό Πατριαρχείο και ότι έδωσε ά
δεια να οικοδομηθεί πάλι πλαϊνό

στο Πατριαρχείο οίκημα που είχε 
καεί το 1941.

Στον Οζάλ
Χτες το πρωί ο κ. Εβερτ κατέθεσε 
στεφάνι στο μνημείο Ατατούρκ, 
πλατεία Ταξίμ. Εκεί έγραψε στο η
μερολόγιο τιμών της πόλης:

«Να ακολουθήσουμε τα βήματα 
του Βενιζέλου και του Κεμάλ Ατα
τούρκ».

Σήμερα, η δημοτική αντιπροσω
πεία της Αθήνας θα επισκεφθεί 
την Αγκυρα όπου θα συναντηθεί 
με τον Τούρκο πρωθυπουργό κ. 
Τουργκούτ Οζάλ και θα του ζητή
σει να υπογράφει η συνθήκη ειρή
νης ανάμεσα στις 2 χώρες.

ΚΑΤΑ ΤΟ Υ  Λ Α ΪΚ ΙΣ Μ Ο Υ  ΚΑΙ ΤΩ Ν  Σ Υ Ν Τ Ε Χ Ν ΙΑ Κ Ω Ν  Π Ρ Α Κ ΤΙΚ Ω Ν

«Κατηγορώ» Σημίτη
για ΠΑΕΟΚ, ΝΑ, ΚΚΕ
Δ ΡΙΜ Υ «κατηγορώ» κατά του κυ- 

βερνώντος κόμματος, της αξιωμα
τικής αντιπολίτευσης και του ΚΚΕ  

απηύθυνε χτες ο πρώην υπουργός Εθν. 
Οικονομίας Κ. Σημίτης από το βήμα της 
Παντείου Σχολής για την παθητική στά
ση που τηρούν απέναντι στις συντε
χνίες για ψηφοθηρικούς λόγους.

Στην πρώτη δημόσια εμφάνισή του μετά 
την παραίτησή του από το υπουργείο Εθν. 
Οικονομίας ο κ. Σημίτης τόνισε, προκαλώντας 
αίσθηση στο ακροατήριο και κλείνοντας την 
ομιλία του:

Καθοδηγητικά
«0 πολυσυλλεκτικός χαρακτήρας έχει ο

δηγήσει τα κόμματα σε μία παθητική στάση 
απέναντι στη συντεχνιακή επέκταση ώστε να 
μην αποξενώσουν ψηφοφόρους. Ομως, 
πρόσθεσε, περιθώρια για λαϊκιστικές πρακτι
κές που εστιάζονται στην ικανοποίηση αιτη
μάτων χωρίς ένταξη στη μακροπρόθεσμη 
προοπτική του εκσυγχρονισμού ή των αλ
λαγών των δομών της κοινωνίας δεν υπάρ
χουν πια.

Τα κόμματα πρέπει να δράσουν καθοδη
γητικά, να αντιστρατευτούν με τη συμπερι

φορά τη λογική της ικανοποίησης όλων. Το 
τίμημα αλλιώς θα είναι η οπισθοδρόμηση», 
κατέληξε.

0  κ. Σημίτης επέρριψε ευθύνη ονομαστικά 
«στο κυβερνητικό κόμμα και στο κομμουνι
στικό κόμμα», ενώ κατηγόρησε την αξιωματι
κή αντιπολίτευση ότι «υιοθετεί όλα τα αιτή
ματα των οργανωνένων κοινωνικών ομάδων 
ή σιωπά όταν τα θεωρεί άδικα».

Η ομιλία Σημίτη έγινε στα πλαίσια σεμινα
ρίων της Παντείου Σχολής με θέμα το «Συν
τεχνιακό φαινόμενο». Πήραν ακόμη μέρος οι 
Γ. Βέλτσος, Γ. Κριμπάς και Κ. Τσουκαλάς.

Τα κύρια σημεία της ομιλίας Σημίτη έχουν 
ως εξής:

•  Η συντεχνοπο/ηση (corporatization) ε'ιναι 
ένα συνεχώς επεκτεινόμενο φαινόμενο μετα 
βίβασης δημόσιας εξουσίας σε ομάδες συμ
φερόντων σε μια προσπάθεια ένταξής τους 
στην κρατική πολιτική και ομογενοποίησής 
τους. Θεωρείται γ ι' αυτό από πολλούς πολιτι
κούς αναλυτές ως ένας νέος τρόπος υπέρβα
σης ταξικών και κοινωνικών αντιθέσεων.

Η συ ν τεχνοποίηση δεν είναι πανάκεια. 
Μπορεί να συντελέσει στον περιορισμό των 
δημοκρατικών διαδικασιών και στην εξασφά
λιση προνομιακών μεταχειρίσεων.

Ενιαίο κριτήριο για να κρ ιθεί η συντεχνια
κή συμπεριφορά δεν μπορεί να υπάρχει, μ ία  
που η κρίση για το αθέμιτο ή μη συμπεριφο-

ρός εξαρτάται πάντα από συγκεκριμένη αντί- 
ληψη για τη λειτουργία της κοινωνίας και οι 
αντιλήψεις διαφέρουν κατά κόμματα, τάξεις 
στρώματα.

Οι συντεχνίες
•  Η ελληνική κοινωνία παρουσιάζει σε σχέση 
μ ε  τις αναπτυγμένες βιομηχανικές χώρες ι 
διαιτερότητες στη δομή της.

Πολλές ομάδες έχουν εξασφαλίσει διαφο
ρετική μεταχείριση εκείνης που επιφυλάσσε
ται στον υπόλοιπο πληθυσμό ε ίτε σε φορο
λογικά ε ίτε  σε ασφαλιστικά ε ίτε  σε εργασια
κά θέματα και έχουν αναπτύξει έντονη τη 
νοοτροπία μιας ξέχωρης κατηγορίας με ειδ ι
κές απαιτήσεις. Η νοοτροπία καθορίζει τη 
στάση του συνόλου της ελληνικής κοινωνίας. 
Η  κοινωνία αυτή δεν εναντιώνεται στη συν
τεχνιακή στάση. Γι'αυτό και δεν συμπαρίστα- 
ται σε ουσιαστικές αλλαγές στις κοινωνικές 
δομές, όταν τα συντεχνιακά συμφέροντα α
πορρίπτουν τη μεταβολή.

Η στάση της ελληνικής κοινωνίας οφείλε
ται στο ότι η συντηρητική παράταξη πέτυχε 
την ένταξη όλο και περισσότερων στρωμά
των στον αστικό χώρο μ ε  τη διατήρηση των 
πελατειακών σχέσεων της υπαίθρου, με συλ
λογικές παροχές, μ ε  την ευκαιριακή παραχώ
ρηση προνομίων και μ ε  τη καθιέρωση ε ι

δικών ρυθμίσεων για να ξεπεραστούν οι κατά 
καιρούς κρίσεις. Η ένταση του συντεχνιακού 
φαινομένου είναι αποτέλεσμα του άτακτου 
και σπασμωδικού τρόπου μ ε  τον οποίο δη- 
μιουργήθηκε ο αστικός ιστός στην Ελλάδα.

Φ Σε μ ια  χώρα που επιδιώκει την ανάπτυξη 
και έχει να γεφυρώσει το χάσμα που τη χωρί
ζει από τις αναπτυγμένες βιομηχανικές χώρες 
για να συμμετάσχει έτσ ι στο διεθνή καταμε
ρισμό εργασίας σε μ ια  συνεχώς βελ τιούμενη 
θέση, ο πολλαπλασιασμός των οργανωμένων 
ομάδων παρεμποδίζει τη γρήγορη προσαρ
μογή. Συντηρεί δομές που δεν είναι σύμφω
νες με τις σύγχρονες απαιτήσεις παραγωγής 
και διανομής, δεν συμβάλλουν στην ανάπτυ
ξη και είναι αντίθετες μ ε  τις απαιτήσεις κοι
νωνικής δικαιοσύνης.

Περιορισμός
•  Η πολιτική απάντηση στο συντεχνιακό κα
τακερματισμό είναι ο περιορισμός και η κα
τάργηση των δομών που συντηρούν και προ
άγουν τον κατακερματισμό αυτό. Είναι ο πε
ριορισμός της κάθε ρύθμισης που περιορίζει 
τον ανταγωνισμό και παρέχει ειδική προστα
σία χωρίς να δικαιολογείται από ένα συνεχώς 
επανεξεταζόμενο κριτήριο κοινωνικής δικαιο
σύνης και αναπτυξιακής σκοπιμότητας.

Αιχμές από Κύπριους για τη συμφωνία του Νταβός
ΘΕΤΙΚΗ στάση απέναντι στο 

νέο Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Γιώργο Βασι

λείου, τηρεί η αμερικανική κυβέρ
νηση και με διάφκιρες ενέργειές
της αφήνει να νοηθεί, ότι είναι δια- 
τεθεη 'ειμένη να βοηθήσει στο σπάσι
μο του αδιεξόδου στο Κυπριακό 
και να συμβάλει αποφασιστικά 
στην εξεύρεση μιας αποδεκτής λύ
σης, όπως ανέφεραν χτες διπλω
ματικές πηγές της Λευκωσίας.

Προς το σκοπό αυτό τέθηκαν σε 
κίνηση οι μηχανισμοί του Στέιτ Ντι- 
πόρτμεντ και δραστηριοποιείται 
έντονα ο ειδικός συντονιστής στο

αμερικανικό υπουργείο Εξωτε
ρικών Τζέιμς Γουίλκινσον, που α
ναμένεται να επισκεφθεί την Κύ
προ κατά τα μέσα Μαρτίου. Οι 
πληροφορίες προσθέτουν ότι ο 
Γουίλκινσον ενδέχεται να επισκε- 
φθεί και την Αθήνα και την Αγκυ
ρα.

Ο Γ. Βασιλείου συνεχίζει στο 
μεταξύ τις εντατικές διαβουλεύσεις 
του με αρχηγούς κομμάτων και με 
άλλους παράγοντες της πολιτικής
και οικονομικής ζωής στην Κύπρο, 
στην προσπάθεια του ιι να έχει έτοι
μη την'κυβέρνησή του ώς την Κυ
ριακή.

Σύμφωνα με ορισμένες πληρο-

φορίες, ο νέος Πρόεδρος συναντά 
αρκετές δυσκολίες, γιατί τα κόμμα
τα προβάλλουν αντιρρήσεις για ο
ρισμένα πρόσωπα που ο Βασιλείου 
έχει υπόψη του να υπουργοποιή- 
σει.

Αναφέρεται ότι η ΕΔΕΚ αντιδρά 
έντονα στην ανάληψη του υπουρ
γείου Εξωτερικών από το Νίκο Ρο- 
λάνδη, ενώ ο ΔΗΣΥ ανπδρά στην 
υπουργοποίηση του Χριστόδουλου 
Βενιαμίν και τον Γιάννου Κρανι- 
διώτη, και το ΔΗΚΟ στην υπουρ- 
γοποίηση της Ουρανίας Κόκκινη. 

Οι εκπρόσωποι των κομμάτων.
κατά τη χτεσινή συνεδρίαση της 
Βουλής, αναφέρθηκαν και στις συ-

νομιλίες του Νταβάς.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω

πος του ΔΗΚΟ, Γαλανός, είπε ότι 
δεν νοείται πλήρης αποκατάσταση 
των ελληνοτουρκικών σχέσεων 
πριν αποκατασταθεί η ενότητα της 
Κύπρου και οι βασικές ελευθερίες 
του κυπριακού λαού και πριν απο
χωρήσουν τα τουρκικά κατοχικά 
στρατεύματα και οι έποικοι από την 
Κύπρο.

Ο εκπρόσωπος της ΕΔΕΚ, Χα- 
τζηδημητρίου, είπε ότι το Κυπρια
κό υπέστη τις συνέπειες του Ντα-

χολιάζοντας τις ομιλίες στην

κυπριακή Βουλή, ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Γ. Ρουμπότης δήλω
σε ότι η «ελληνική κυβέρνηση, ο 
ελληνικός λαός και ολόκληρο το 
ελληνικό έθνος συμπαρατάσσονται 
στον αγώνα του κυπριακού Ελληνι
σμού, για μια δίκαιη, μόνιμη και 
βιώσιμη λύση του Κυπριακού.

Ο κοινός αγώνας Λευκωσίας - 
Αθήνας, πρόσθεσε, για μια ανεξάρ
τητη, ενιαία αδέσμευτη και απο- 
στρατιωτικοποιημένη Κύπρο συνε
χίζεται. Καμιά απολύτως διαφορο
ποίηση και βεβαίως καμιά αλλαγή 
από αυτές τις μόνιμες θέσεις βεν 
έχει σημειωθεί».

Αντιαυταρχικό, 
οικολογικό 
το ΚΚΕ εσ. - Α.Α

«Το ΚΚΕ εσωτ. - Ανανεωτική 
Αριστερά πρέπει να συνδεθεί 
μονιμότερα με τις αντιαυταρχι
κές πρωτοβουλίες και με τις 
δραστηριότητες που αναπτύσ
σονται στο γυναικείο και οικο
λογικό κίνημα, τόνισε χτες, δεύ
τερη μέρα του συνεδρίου, ο Νί
κος Βούτσης, μιλώντας για τη 
πολιτική, ιδεολογική και οργα
νωτική ανάπτυξη του κόμμα
τος.

Ο κ. Βούτσης είπε ότι «στις 
οργανώσεις του κόμματος και 
της νεολαίας συμμετέχουν 
4000 μέλη και το συνέδριο πα
ρακολούθησαν 2000 αγωνι
στές, που είτε ανήκαν στο ε
νιαίο ΚΚΕ εσωτ. είτε είναι ανέν- 
ταχοι αριστεροί».

Απαντώντας σε ερώτηση για 
το συνέδριο του ΚΚΕ εσωτ. - 
ΑΑ ο γραμματέας της Ελληνι
κής Αριστερός Λ. Κύρκος είπε 
χτες ότι «ένα μόνο έδειξε το 
συνέδριο αυτό: Οτι δεν είχε λό
γο να γίνει. Η ΕΑΡ - είπε - παρα
μένει ανοιχτή, είναι ένα κόμμα 
που εργάζεται σταθερά για την 
προττΓΐκή του σοσιαλισμού μέ-
σα από τη δημοκρατία, κόμμα 

ενωτικό μκριτικό και ενωτικό μαζί, κόμμα 
αμφισβήτησης και εξουσίας».

Η επιτροπή
αγνοούμενων 
στον Ανδρέα

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ αγνοουμένων 
της Κύπρου ζήτησε ακρόαση 
από τον Πρωθυπουργό η οποία 
έγινε αποδεκτή και θα πραγμα-
τοποιηθεί μέχρι την Δευτέρά. Ο 

ιουργός ΓΠρωθυπουργός ζήτησε να του 
δώσουν διάφορα στοιχεία (φω
τογραφίες, ντοκουμέντα κ.ά.) 
για να τα πάρει μαζί του στις 
Βρυξέλλες.
ΦΤην Κυριακή 28/2 στις 11 
π.μ. η επιτροπή αγνοουμένων 
Κυπρου έχει γενική συνέλευση 
στα γραφεία της, Θεμιστο
κλέους 5 στην Αθήνα

Η ΝΔ κατά 
του Ισραήλ

Η ΝΕΑ Δημοκρατία ανακοί
νωσε χτες ότι «παρακολουθεί 
με λύπη και μεγάλη ανησυχία 
τα συνεχιζόμενα αιματηρά ε
πεισόδια στα κατεχόμενα εδά
φη της Δυτικής Οχθης και της^ 
Γάζας» και ότι «καταδικάζει τα" 
μέτρα καταστολής» που «δεν 1 
λύνουν τέτοια δύσκολα και ] 
σύνθετα προβλήματα».

ΠΟΛΙΤΙΚΑ 
ΣΕ Υ

ΔΙΠΛΩΜΑΤΕΣ. Η ΝΔ κατη 
ρήσε χτες την κυβέρνηση 
«παραγκωνίζει την ελληνική 
Διπλωματική Υπηρεσία και 
την υποβαθμίζει συστηματικά 
ηθικά και οικονομικά».

ΓΛΕΖΟΣ Ο πρόεδρος της ΕΔΑ 
Μ. Γλέζος με δήλωσή του χαι
ρετίζει τη διαβαλκανική διά
σκεψη του Βελιγραδιού, που 
- όπως αναφέρει - «σηματο
δοτεί ευοίωνη προοπτική για 
την οικοδόμηση της παμβαλ
κανικής συνεργασίας».

ΚΥΡΚΟΣ Συγχαρητήριο τηλε
γράφημα στο νέο γεν. γραμ
ματέα του ΚΚ Ισπανίας, Χού- 
λιο Αγκίτα, έστειλε χτες ο 
γραμματέας της Ελληνικής Α
ριστερός, Λ. Κύρκος.

ΑΛΓΕΡΙΑ Αντιπροσωπεία του 
Ε.ί.Ν. της Αλγερίας με επικε
φαλής τον Μπ. Μπεκανά, συ
ναντήθηκε χτες στον Περισ
σό με τον Ορ. Κολοζώφ, μέ
λος του Π.Γ. του ΚΚΕ και αν- 
τήλλαξαν απόψεις για την κα 
τάσταση στις δύο χώρες κα 
την περιοχή της Μεσογείου

ΑΡΣΕΝΗΣ Σύνοδος της Κεν 
τρικής Επιτροπής του Ελλη 
νικού Σοσιαλιστικού Κόμμα
τος πραγματοποιείται 
αύριο στα κεντρικά γραφεί 
του κόμματος. Την Κυριακή 
πρόεδρος του Ε.Σ.Κ. κ. Γ 
Αρσένης θα μιλήσει 
10.30 π.μ. στον κινηματογρ 
φο «Ανταμς» στο Αιγάλεω

ΜΕΣΣΗΝΙΟΙ Συνεστίαση 
Μεσσηνίων της Αττικής 
πλούσιο καλλιτεχνικό π 
γραμμα, πραγματοποιεί η 
μοσπονδία Μεσσηνιακών 
πολιτιστικών Συλλό 
(Ο.Μ.Ε.Σ.) στο κέντρο «Γ 
βα», οδός Καυτατζόγλο 
Δημήτρη Ράλλη το β 
στις 9, ημέρα Τετάρτη, 
Μαρτίου.
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